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YAPOAYNAMIKH

Y KOTIOL EVOTNTOG

e[Tapouciaon Baclkwv apyxwv
VOpaUALKN G (LOpooTATLKE KO
vépoduvapikn)

OpLopog

* oYSPAUALKNELVOL N ETLOTAN TTOU EAETA TN
ouumepldopA TOU VEPOU £(TE QUTO KLVELTOL
(udpoduvapikn) eite eival oTACLHO
(ubpootatikn).

» oTo vepO €xeL SlapopeTLKA oUTEPLPOPA
otav:

e —eival otaolpo

e —KLVEiTaL 0€ KAELOTOUC aywyoug uTo mieon Kot

* —KLVE(TAL O OVOLKTOUC aywyoug Tt.X. QUAAKLOL
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Pon

* ePoR ovopaletal n Kivnon Tou vepol oTouC
aywyoug
* eH por Tou vepoU Umopel va eival Hovipn

N, opoopopdn A 1n, oTpwtr 1 TupBwéng
(otpoBLAwdnc) ko ToAAAG dAAQL.

Moviun 1 1n-poviun pon

* oMOVLUN por) EXOUUE OTav o€ KABE onuelo n
TaXVTNTA SLASOXIKWY «CWHATLS lwv» ToU
vePOoU o Sladoxkouc xpovouc ival (dia.
Eotw 6nAadn €va onpueio oto omoio Twpa
Bploketal To «cwpatiOLO» A KoL £XeL ToxUTNTA
U, og emOpEVN OTLYUI TO «owpatidlo» B mou
Ba Bpebel oto ibLo onuelo Ba €xeL AAL
tayxutnta U.



XapaKTnpLoKoG PONG:
ZtpwTtn (laminar) eav Re <

2TPWTN K

oL tupP

o’oéq pon

'E‘ v R 'mv

*YTtapxouVv SU0 BAOLKEC KATAOTACELS PONC:

—otpwTn (ylvetal o mapAAANAEC OTPWOELC)

—tupBwdnc N otpoPfhwdng pon
(6nuoupyouvtal «bivec» evtog Tng pong)

o[L0L VO EKTLLL\OOUE OE TIOLO KATAOTAON
Bpiloketal n por XpNOLUOTIOLOUE TOV apLlOud
Reynolds

2300

— MetaBartikn Kataotaon
(transient) eav 2300 < Re <

4000

— TupPBwdnc¢ (turbulent) eav

AplBuoc Reynolds

Re > 4000

R

e

vx D
V

Re: aplOudc Reynolds
(adidotarog)

v = taxutnta (m/s)

D = X0paKTNPLOTLKO KOG
(m),

0TV MEPLTTWON KAELOTWV
AYWYWV KUKALKAG SLATOUAG
tavutiletal pe T SLApETpO
kv = Ktvnuotko Ewoeg
PEVOTOU-

kinematic viscosity- (m2/s)
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MNopoxn Kot TaxvTNTa PONC

Napoxn

0

Mapoxn KaAeltal o OYKog
vepoU Tou SLEPXETAL Ao
uio kaBetn mpog tov afova
ponc emidpavela otn
povada tou xpovou.

* Baowkn oxéon:

V
=—=4xv
4

OupifoulE 0TI yIa KUKMKEG BIOTOMEG:
A=Trar? [ A=Trxd/4

Tayutnta porg

Q: n mapoxn (m3/h, I/min, I/h,
GPM...)

* \V: 0 OYKOG VEPOU TOU TIEPVA

o€ XpoOvo t ano pia kabetn otn
pon dlatoun

* A: 10 epBadov TNG SLATOUNAG

* v: n Héon taxlTNTO PONC OTN
Slatoun

Av 6yKog V=AXS Trepdoel gt
Xpovo t ard r SlagTopr TOTE
n oxéan Q=V/t yivetai
Q=AxS/t ke eTreidn Sit sivan
igo Je TNV TaXUTNTA U

£youpe: Q=Axu 7

Mieon Adyw Baputntog

Tiieon mou dnuioupyeital
amno to 6o to Bdpog Tou
vepoU glvat avaloyn tng

v ouETPIKAG SLadopag Twy
ONUelwv -péca 0TO VEPO-
yla ta onoia e€etaletal.

P=hxy=hxpxg
OToU:

P:n mieon o€ CUYKEKPLUEVO
onuelo

y: T0 €161KO BApPOG TOU vEPOU
h:n andéotaon tou onpueiou
Tou e€etaleTal amod KAMOLo
onueio avadopdg r.x. Tnv
eAelBepn emipavela Tou
vepoU (ovopaletal kal ¢poptio
N vYog rieong)

p: N TIUKVOTNTO TOU VEPOU Kall
g: N EMTAXUVON TNG
Baputntag
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10
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nAnpodopieg epapuoyng

o0 evOLAdEPEL N KATaKOpLUDN amooTaon
(UPog) petafL Twv onuelwyv mou e&etalovtal.

h

P aTo KdTW HéPOG KAPTTUANG = P 0TO KATW HEPOC KATOKOPUPNG STAANG

e Aev AapBavoupe umtoyn tnv mieon tng
atpoodatpag (apa avadepOUAOTE O OXETLKN
Tiieon)

Movadec niieonc

eH ntieon eiva Suvapun npog emtpavela
*TUTILKEG LOVADEC:

—at (texvntn atpoodatpa r amAd
atpoodalpa)

—m oTtAANG vepou

—kg cm-2 [Sl]

—bar

—PSI (pound per square inch) [UK]

fat= thgen? = 10m vepod = 0,98har = 14,223PSI
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Métpnon tng mieong

* o[lleoopeTpa (HavopeTpa) YAUKEPIVNG 1 OLEPOG

* eBaBuovounuéva ocuvnbwe oe kg/cm2, bar
ko PSI
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KAaooko mapadetypa -YSatomnupyoq

60m ‘

40m

| |

P=6kg/cm?=6bar P=4kg/cm2=4bar
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KAaooko mapadetypa —Mavw -KATw

Znueio ouvdeong He
£¢000 udaToTTUPYOU:
P=4at

5 pétpa wnAotepa, n
TTieon givai:
P=5at-0,5at=4,5at

10 ETPa XaunAGTEpa, ) ATSEATE

Trigon eivau: = sv UTIGPXE! UYOHETPIKN
P=4at+1at=5at Slapopd, n Treon TTAPAKEVEL:
P=5at

YOpawALko mAnyua

* [pOKeLTaL YL LEYAAEG
UTIEPTILEDELG KOl
UTTOTILECELG Kol
odelleTal o€ AMOTOEG
HETAPBOAEC TNG
TaXUTNTAC VEPOU TIOU
KLveltal oTto apOeuTIKO
Siktuo

water fj surge hummer
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BaolkEC apXEC UOPOSUVAULKAG

*H porj Tou vepou eival TOAUTIAOKN Kal S€V UTTOKELTOL
navta o€ akpLBR padnuatikn avaiuon. Tpelg
ONUAVTIKEG aPXEC SLETOUV TNV PON TWV PEUCTWV:

1.H apxn tng dtatripnong tng padag amnod tnv omnoia
TPOKUTITEL N €€lowWaoN TNG CUVEXELAC.

2.H apxn tng evépyelag amo tnv onola MPOKUTITEL Yia
OElpA ELOWOEWV PONG Kall

3.H apxn tng Statpnong tTng opung, oTnVv omnoia
Bepedlwvovtal oL ELOWOELS UTTOAOYLOUOU TwV
SUVAUEWV TTOU AoKOUVTOL ATtO TO KIVOUUEVO VEPO.

E€lowon tng cuvexeLog

» o H eflowon oUVEYXELOG TTPOKUTITEL ATIO TNV

apxndlatpnong tn¢ Halog Kat poc A€t otl
yla LoV pon, N palo tou vepou mou
TLEPVAEL ATTO OAEC TIC SLATOUEC EVOC PEUUATOC
oTn povada tou xpovou eivat n dia.

| pViA = p.V, 4,

* Exdpdletal pe tn oxeon (yla aocupmisota peuota,
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